

我省16所中学将招900名宏志生

本报讯(记者王晖 实习生秦亮)记者5月27日从省教育厅获悉,今年我省16所高中获准设立18个“宏志班”,总计招生为900人。

据介绍,“宏志班”的招生对象为品学兼优、家庭贫困、确实无力完成高中阶段学业的应届初中毕业生。

暂住人口办理车驾管业务需经网上核查

本报讯(记者陈小平 实习生岳玲艳)5月27日,记者从省公安厅了解到,省公安厅决定将河南省流动人口治安综合信息系统接入交警部门车驾管业务大厅受理岗,从6月1日起,在全省实行暂住人员办理机动车户及驾驶证业务时进行网上信息核查比对。

据了解,省公安厅要求公安派出所民警在为暂住人口办理暂住(居住)证时,要严格按照规定,认真核查暂住人口有关情况,并将暂住人口基本信息及时录入到省级流动人口治安综合信息系统。

我省启动民间美术普查工作

本报讯(记者陈苗 实习生秦亮)记者近日从省民间文化遗产抢救工程第三次工作会议获悉,根据中国民间文化遗产抢救工程工作委员会的部署,我省决定从今年起,启动“河南民间美术普查”、“河南古村落紧急普查”及“《中国民俗志》(河南卷)编纂出版”等3个民间文化遗产保护专项工作。

据了解,河南民间美术普查将分“点”“面”两种形式来进行。“点”以民间木版年画、民间剪纸、民间泥彩塑为重点,“面”全面的调查,包括壁画、壁画、砖画、玻璃画、陶瓷画、纸画、面谱等所有农耕时代留下的民间美术彻底查清。



5月27日,中原工学院的李教授一堂精彩的奥运礼仪讲座吸引了来自惠济区的200余名保洁工、绿化工、保安队员等服务人员。

关注高招

郑州大学、河南大学对灾区考生推出高招优惠政策

本报讯(记者王晖 实习生秦亮)5月27日,记者了解到,郑州大学、河南大学调整了对四川省的招生政策,加大对四川省灾区考生的照顾力度。

为了进一步支援地震灾区,让受灾的高考考生能顺利入学,郑州大学采取优惠政策照顾四川灾区考生,坚决执行教育部面对灾区的相关高招政策,招生计划向灾区考生倾斜。

我省高校不得参加非招生部门组织的咨询活动

本报讯(记者王晖 实习生王春雨)近期社会上一些非教育招生部门频频邀请高校参加所谓的高招咨询活动,更有甚者假冒省招办名义欺骗高校参加并收取高额费用,他们的举动,干扰了我省正常的招生秩序。

省招办重申,为了满足广大考生了解高校、选择志愿的需要,经省教育厅批准,省招办将在河南农业大学、黄河科技学院两所高校校园内举办高招现场咨询活动。

6月1日起,修订后的律师法开始施行 律师阅卷告别门难进脸难看

本报讯(记者张建新 通讯员连欣)新修订的律师法将于今年6月1日起实施。新修订的律师法新在哪里?对律师的执业权有哪些保障性规定?5月27日,记者请省司法厅律师管理处负责同志进行了解读。

个人可开办律师事务所

新修订的律师法首次明确个人可开办律师事务所,但设立个人律师事务所的条件相对较为严格,除应当具备自己的名称、住所和章程,有符合国务院司法行政部门规定数额资产等条件外,还规定:设立人应当是具有五年以上执业经历的律师,设立人对律师事务所的债务承担无限责任。

据了解,设立个人律师事务所,是国外比较通行的一种做法。但我国原有的律师法只规定了国家出资、合作、合伙三种律师事务所组织形式。个人律师事务所的优势在于:更专业化;责任明确,运作效率高;运作成本低,相应收费会低;有利于律师贴近社区、乡村,为百姓服务。

律师会见嫌疑人,不被监听

“会见难、阅卷难、调查取证难”一直是律师执业的“三难”,社会各界反映强烈。新律师法有应对性地出台措施,来破解这些难题。

新律师法规定,犯罪嫌疑人被侦查机关第一次讯问或者采取强制措施之日起,受委托的律师凭律师执业证书、律师事务所证明和委托书或者法律援助公函,有权会见犯罪嫌疑人、被告人并了解有关案件情况。

新律师法扩大了律师的阅卷范围,规定:“受委托的律师自案件审查起诉之日起,有权查阅、摘抄和复制与案件有关的诉讼文书及案卷材料。受委托的律师自案件被人民法院受理之日起,有权查阅、摘抄和复制与案件有关的所有材料。”

与此同时,新律师法还规定:受委托的律师根据案情的需要,可以申请人民检察院、人民法院收集、调取证据或者申请人民

法院通知证人出庭作证;律师自行调查取证的,凭律师执业证书和律师事务所证明,可以向有关单位或者个人调查与承办法律事务有关的情况。

律师“法庭言论”不受法律追究

为保障律师辩护权、辩论权,新律师法特别新增:律师在法庭上发表的代理、辩护意见不受法律追究。但发表危害国家安全、恶意诽谤他人、严重扰乱法庭秩序的言论除外。

“此规定有条件地赋予了律师参与法庭诉讼活动言论责任豁免权,使律师能够充分履行辩护人或者诉讼代理人的职责,在法庭上大胆陈述辩护或代理意见,最大限度地发挥法庭庭审功能,维护犯罪嫌疑人、被害人及其他诉讼委托人的合法权益。”

此外,新律师法还规定,律师在参与诉讼活动中因涉嫌犯罪被依法拘留、逮捕的,拘留、逮捕机关应当在拘留、逮捕实施后的24小时内通知该律师的家属、所在律师事务所及所属律师协会。



中外大学生设计大比拼



5月27日,开封大学和加拿大麦瑞·维多伦学院服装设计作品联合展演在开封市举行,中外大学生争相展示自己的得意之作。

女大学生“村官”的文化生活

□本报记者 葛广鹏 本报通讯员 赵同增

5月27日下午,新乡市后辛庄一块空地上,传出阵阵欢快的鼓声。只见村民、军鼓队长李培花手中指挥棒一挥,鼓点立变,而几十名农民鼓手也随着节奏变换出不同的队形,煞是好看。

李培花说:“大学生‘村官’教会了俺基础乐理,还让俺握了几十年锄头的手,能拿得起这些‘洋’乐器。”

李培花口中的“大学生‘村官’”,是该村村委主任助理赵蕾。

2006年8月26日,安阳师范学院音乐系音乐教育专业本科毕业生赵蕾,通过公开选聘,正式担任了后辛庄村委主任助理。

一个地道的城里姑娘,一个擅长唱歌跳舞的大学生,在农村又能干些什么呢?结合村里实际,思考再三,赵蕾决定先利用自己的特长,组建一支军鼓队,丰富村民的文化生活。

上网找练习资料,联系购买军鼓,定制服装,利用晚上的时间给村民上基础乐理课。训练仅一个多月后,阳光军鼓队正式登场演出。整齐的服装,雄壮的气势,娴熟的动作,这场精彩的演出一下子就博得了个“满堂彩”。

很多观众惊讶质疑:“这些是农民?不可能!”

管乐队、腰鼓队、舞蹈队、二胡演奏队,赵蕾又一口气把村里的150多名村民拉进了她的“民间”文艺团体,村民们也都不再去打牌,有空就去练乐器,向“赵老师”学习

新东西了。如今,每逢重大节日和活动,后辛庄都会鼓乐齐鸣。

编写村歌,制作新农村挂历,参与村志出版工作。配合村实业公司发展经济,引进企业十余家。参与编写后辛庄新农村规划,撰写后辛庄新农村建设论文……赵蕾这个“村官”干得红红火火、精彩迭出。

这个26岁的“小姑娘”还有更大的“野心”。“我希望能通过自己和更多人的努力,缩小农村和城市的距离。等没有了农村和城市的区分,在哪里工作不都一样?”

